

izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 10. uri dopolne.

Uredništvo je v Ljubljani, Frančiškanska ulica št. 6/L, Učiteljska tiskarna.

Dopise frankirati in podpisati, sicer se jih ne priobči. Rokopise se ne vrača.

Oglas: Prostor 1 mm x 55 mm po K 150. Uradni razglaš, postano ter notice isti prostor K 2. Pri večjem naročilu popust.

NAPREJ

Glasilo Jugoslov. socialno-demokratske stranke.

Telefonska št. 312.

Naročnina: Po pošti ali z dostavljanjem na dom za celo leto K 240, za pol leta K 120, za četrt leto K 60, za mesec K 20. Za Nemčijo celo leto K 312, za ostalo tujino in Ameriko K 360.

Reklamacije za list so poštne proste.

Upravištvo je v Ljubljani, Frančiškanska ulica št. 6/L, Učiteljska tiskarna.

Pred novo vojno?

LDU Kišinj, 10. febr. Srbski vladni Presburo poroča uradno: Ker so romunske železnice v Besarabiji militarizirane, je vojaško poveljstvo železniškemu osebju, tudi uradnikom, zabranilo pristop v železniške zgradbe.

LDU Budimpešta, 11. febr. Kakor se javlja iz Bukarešte, se vrše med Romunijo in Poljsko pogajanja glede vojaške konvencije.

LDU Pariz, 11. febr. (Brezžično.) Romunska vlada je prepovedala pristoje trgovino z valutami. — To javljajo iz Pariza! Ne iz Bukarešta!

LDU Beograd, 11. febr. Ker se je opažalo, da so železničarji v Voj-

vodini pred kratkim zopet pričeli s tajno protidržno akcijo, je ministrstvo za notranja dela izdalo strogo naredbo vsem prekosavskim oblastem, naj kar najenergičneje to akcijo zaduše. Komur bi se dokazalo, da je aktivno sodeloval pri tej akciji, se mora takoj izgnati iz našega ozemlja. — Vojvodina se imenuje na kratko ono ozemlje, katero tvorijo Bačka in Banat. Vojvodina mej na Romunijo.

LDU Beograd, 11. febr. Na današnji seji ustavotvornega odbora je naznanil podpredsednik dr. Tomljenović, da se je predsednik dr. Milenko Vesnić zahvalil za svoje mesto, ker mora nujno oditi v Pariz, da se tam zdravi.

Konference zemljoradnikov.

LDU Beograd, 11. febr. Ker so vsi klubi zaposleni s konferencami o ustavi, se niso že nekaj časa sem vršila nobena pogajanja za vstop v vlado. Kakor hitro se pogajanja za vstop v vlado zopet prično, bodo zemljoradniki zopet predložili svojih 20 točk, ki so jih postavili kot pogajanje za pogajanja in katere bodo prudejali tudi svojem načrtu ustave.

LDU Beograd, 11. febr. Včeraj popoldne je imel zemljoradniški klub sejo, na kateri se je razpravljalo o ustavi. Vršila se je podrobna debata o političnem delu ustave. — Načrt ustave sam bo redigiran najpozneje v dveh ali treh dneh ter bo takoj nato izročjen ustavotvornemu odboru.

Prehodne odredbe za ukinjenje pokrajinskih avtonomij.

Včeraj smo prinesli besedilo poročila o prehodnih naredbah za ukinjenje pokrajinskih doslej več ali manj avtonomnih vlad. Ker nam žalibog omejeni prostor ne dovoljuje, da se s to ministrsko naredbo bavimo obširneje in tako temeljito, kakor to zahteva velika važnost predmeta, zato se omejujemo le na eno — dve najvažnejši točki.

Poročila pravijo, da je izdelal in sprejel to naredbo ministrski svet in da naj velja ta naredba do tedaj, ko ho konstituanta odločila, kako se naj upravlja naša država.

Tako, tako. Po naših mislih je to umikum v parlamentarni državi, da se predzrne ministrski svet izdajati naredbe v času, ko zboruje od naroda izvoljeno zakonodavno telo, pa naj se to že imenuje konstituanta ali pa parlament, brez odobrenja zakonodavnega telesa!

Za enkrat nas pa bolj malo alterira vprašanje, če se z omenjeno naredbo uvaja centralizem via facti, tudi nas za enkrat ostale točke stvarno ne vznemirjajo, pač pa hočemo naglasiti neko drugo okolnost, ki je v današnjih velekritičnih časih silno važna in katere ne smemo prezrc.

Ministrski svet je izdal kakor rečeno te odredbe brez konstituante. To se pravi, da vlada konstituanto prezira; vlada sploh noče vedeti, da kakšna konstituanta eksistira. Vlada se torej ne opira na izraz narodne volje, kar je konstituanta na vsak način, ker so bile volitve svobodne.

Če se pa vlada ne opira na izraz narodne volje, potem se mora na vsak način opirati na neko drugo moč, predno se upa izdati take naredbe. Kajti če se ne morem zanešati na neko moč, na katero se bom oprl v skrajnem slučaju, da svoje naredbe lahko dejansko izvršim, potem sploh nikakih naredb ne izdam, ker ne morem vedeti, ali jih bom mogel uveljaviti ali ne. V takem slučaju moram računati tudi z eventualnim preklicem, kar pa pomeni za vsako vlado nesmrtno blamažo.

Vlada se mora torej opirati na neko moč, bodisi na civilno ali pa na vojaško. Vrhovni reprezentant civilne moči je pa parlament in na tega se vlada, kakor rečeno, ne opira.

Ostane torej le še druga moč. Tretje ni! Za možgane, ki znajo misliti, je to dovolj.

Boj za ustavo.

Sedma seja ustavotvornega odbora.

LDU Beograd, 10. febr. Današnja sedma seja ustavnega odbora je otvoril predsednik dr. Milenko Vesnić ob 9.30 dopoldne.

Pred prehodom na dnevni red je posl. Sušnik (Jugoslovenski klub) protestiral proti izvajanjem ministra za konstituanto dr. Trifkoviča v pretekli seji ter je izjavil, da njegova stranka odklanja misel, da bi bila proti nadajevanju seji ustavnega odbora in proti konstituiranju države.

Minister za konstituanto dr. Trifkovič je odgovorjal, da je neupravičen očitek poslanca Sušnika, ker bi mu moralo biti kot zastopniku najbolj oškodovanega dela našega naroda na tem, da se čimprej zavede ustava.

Posl. Šima Marković (komunist) je na to izjavil, da njegova stranka odklanja očitki, da ne želi konsolidiranja države. Njegova stranka hoče nov red in želi, da se

ukine »Obznana« in odpravi način, po katerem se sedaj hoče konsolidirati država.

Posl. dr. Vojislav Marinković (demokrat) je nato v svojem govoru izjavil, da noče naravnost opravljati vladnega ustavnega načrta. To so storili dr. Trifkovič, dr. Vesnić in Laza Marković. Očitek pa, da se ni posvetilo dovolj pozornosti socialnim in gospodarskim vprašanjem, prodira do duše, na občutljivo mesto. Ker ima dati ustava jamstva, po katerih se naj ravno ti problemi rešijo zakonodajnim putem, bi se v teh vprašanjih moglo priti do sporazuma. Posl. dr. Vošnjak je rabil tudi besedo »unitarizem«. Mi nismo centralisti, mi smo unitaristi. Mi se iskreno protivimo protiranemu centralizmu in delamo v tej smeri tudi koncesije. To pa, od česar ne moremo odstopiti, je unitarizem. Ni važna, kolika naj bo avtonomija, važna je tendenca, ki stoji za to avtonomijo. Iz one javne

avtonomije, ki jo je imela Srbija, lo jo je pod Obrenovičem dobila v preteklem stoletju na podlagi sporazuma z vezirjem Maršali Ali pašo, se ni razvila samo svobodna kraljevina Srbija, temveč tudi kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev. Radi avtonomije same bi se mi ne razšli. Gre zato, hočemo li z ureditvijo naše države biti zjedinjeni ali razjedinjeni. Mi se ne branimo proti temu, da bi bila avtonomija širša ali ožja, ako samo vemo, da se ta avtonomija zahteva iz zgolj upravnih razlogov. Mi zahtevamo samo jamstva, da za težnjami po avtonomiji ne tiči na koncu ničesar drugega kakor samo upravni razlogi.

Ta jamstva moremo doseči samo tedaj, ako odločno priznamo unitarizem. Tako zahtevamo mi, da se izenačijo uredbe v vseh naših pokrajinah, potem vemo, da se morajo napraviti neke prehodne ustanove, po katerih naj se nobena institucija ne ukine prej, nego se ne ustvari druga boljja ali enako dobra. V naši državi mora biti ideja unitarizma in popolnega zjedinenja čim jasneje izražena in od tega načela ne moremo niti najmanj odstopiti. Praktično je to pravilno in teoretično upravičeno. Res je treba v praksi za vse stvari kompromisov. Pri teh kompromisih pa je treba paziti na medsebojno razmerje moči. Kolikor ima kdo moči, toliko more tudi pri kompromisu uveljaviti svoje ideje. Več kakor to se ne sme zahtevati. Pokojni Sremac je rekel, da preide Srb na nasprotnikovo stran, kadar sklepa kompromis, sam pa zahteva isto tudi od nasprotnika. Le na ta način moremo biti res en sam narod. Kakor stoji stvari, bo skupščina sprejela tako ustavo, ki bo odgovarjala navedenim principom. Ako pa ne pride do sporazuma, mora faktična večina skupščine uveljaviti ustavo z ozirom na svoje pojmovanje in zgodovinsko odgovornost.

Nato je govoril posl. Ljuba Jovanović (radikalci), ki se v svojem govoru ni po-

polnoma strinjal s posl. Vojo Marjanovičem. Radič in njegovi pristaši ter njim slinči nimajo prav, da se postavljajo nad vse ostalo predstavništvo, izvoljeno po volji vsega naroda, in da si prisvajajo neko večjo oblast. Kar bo ustavotvorna skupščina sklenila, bo končno pravnoveljavno. Vendar pa se je treba truditi, da bo ustava sprejeta od čim večjega dela poslancev, da pride v državo mir in zadovoljstvo. Narodni in Jugoslovenski klub morata vedeti, da ne gre za to, kar onadva hočeta, ampak za to, kar more vsa skupščina dati in kar moreta doseči. Istotako ne more Radič izvesti svoje posebne hrvaške seljaške republike, ker noče vedeti zamjo narod, ki živi v Sremu, Banatu in Liku.

Zatem je govoril posl. dr. Janko Šimrak (Jugoslovenski klub), ki je zahteval, naj se ustavnemu odboru predloži ustavni načrt Stojana Protiča ter vse gradivo o delu vlade dr. Vesniča. Nato je vprašal za uspehe komisije za določitev pokrajinskih mej in glede prehodnih naredb vlade.

Dr. Vesnić je izjavil na ta vprašanja, da je Protičev ustavni načrt že znan iz njegove brošure. O razpravah ministrskih sej se vodi samo sumaričen zapisnik in se zato nikdar ne tiska. One opazke, ki jih zahtevajo posamezni ministri, se vpišejo v zapisnik ter bodo tiskane in razdeljene poslancem, kar se uče dela komisije za razmejitve posameznih pokrajin, bo poročilo razdeljeno poslancem, ko pride na dnevni red.

Zatem je minister za konstituanto dr. Trifkovič izjavil, da je komisija za prehodne naredbe dovršila svoj posel ter da je o njenih sklepih razpravljala vlada v zadnji seji. Poročilo o tem se bo čimprej dostavilo poslancem. — Seja ustavnega odbora se je nato zaključila ob 13. Prihodnja seja se bo vršila jutri ob 9.30 zjutraj.

Odkrita beseda našim komunistom.

Od mnogih strani se nam poroča pisмено in ustno, da se naši komunisti silno hudujejo na nas, češ da jih imamo preveč za »bedake«, »da jih vlečemo« i. t. d. in to v času, ko oni nimajo svojega lastnega glasila, da bi se mogli braniti.

Na ta očitanja odgovarjamo sledeče prav pošteno in iskreno:

Kar se tiče lastnega glasila komunistov in obrambe pred nami, ve vsak, kdor je zasledoval zadnje boje, da smo se mi prav malo pečali z glasilom komunistov. Mnogo bolj se je pečal »Rdeči Prapor« z nami in nas vedno grdil in napadal s »socialpatrijoti«, s »koruznimi socialisti« i. t. d.

Sedaj smo gospodom, ki so se zbirali okrog tega glasila, samo vrnilo mi za drago. Ali smo krivi mi, da so se komunistični vodje postavili popolnoma na parlamentarno stališče in zatajili »krvavo« revolucijo, s katero so prej toliko paradirali?

Mi nismo začeli s psovkami — pravico do obrambe nam bo pa menda vsak priznal!

Druga resnica je ta, da smo se mi vsaj toliko, kolikor to dopušča zakon in pa sedaj veljavne ministrske odredbe, vedno potegovali za preganjanje komuniste. Zaradi tega smo tudi doživeli svoje konfiskacije. Nikjer nam ne morete pokazati niti besedice, s katero bi bili mi nastop vlade proti komunistom odobraval in na ta način padli gelavstvu, magari komunistično organiziranemu, za hrbet! Ravno nasprotno je res: S. Etbin Kristan je bil prvi, ki je v parlamentu dvignil svoj glas v obrambo preganjanih, dočim so zastopniki komunistov previdno — molčali. Le berite uradna parlamentarna poročila in potem sodite, ali je to res ali ne!

Pravico, da ugotovimo in zapišemo to, kar je, bomo pa vendar še imeli! Mi vendar ne moremo pisati, da se je vlekel za komuniste g. dr.

Lemež, če tega ni storil! Zakaj je molčal on, zakaj drugi, to je pa stvar, za katero nismo odgovorni mi! To je menda vsakemu jasno!

Ravno tako je res, da smo mi v številnih dnevnih noticah »frocjali« posamezne politične vodje komunistov, nikdar pa ne delavstva kot takega! Toda brez zamere: Ali so gospodje, dokler je izhajal »Rdeči Prapor«, postopali drugače proti s. Etbinu Kristanu, da o s. Antonu Kristanu niti ne govorimo? Kdor hoče igrati v političnem življenju kakšno vodilno vlogo, mora biti pač pripravljen, da prenese marsikak častniški sunek v rebra in ne sme

Fašistovski napad na „Lavoratore“.

LDU Trst, 11. febr. Agenzia Stefani poroča: V sled umora karabinerja po komunistih so v torek zvečer fašisti uprizorili manifestacijo pred uredništvom lista »Lavoratore«. Ko so redarji hoteli razgnati manifestante, je počilo iz oken uredniškega poslopja več strelov, ki so ranili enega redarja in dva fašista. Zato je redarstvo izpraznilo poslopje ter aretirale urednike in stavce lista. Manifestantje so vdrli v uredništvo in ga zapalili.

LDU Dunaj, 11. febr. Iz Milana poročajo, da so v Trstu zažgali nacionalisti tiskarno komunističnega lista »Lavoratore«. Poizkus, zažgati tudi Delavski dom, se je ponesrečil. Strokovne organizacije bodo radi tega proglasile generalno stavko.

O napadu tržaških fašistov na uredništvo »Lavoratore«, ki je postal v zadnjem času glasilo tržaških komunistov, smo poročali že včeraj. Fašisti so napadli zgradbo, ki je last stranke in v kateri se nahaja tiskarna in uredništvo lista, uganjali so nad osebje vsa mogoča nasilja in potem zgradbo zažgali

biti preveč rahločuten. Delavcev samih kot takih pa nismo grdili in jih tudi v bodoče ne bomo, ker oni so delavci — tovariši, pa najsi pripadajo katerikoli organizaciji.

Vsak, kdor bere naš list redno, je moral in mora videti, da je bilo naše postopanje proti komunistom v političnem oziru popolnoma lojalno in da naš boj proti njim ni presegal in ne presega dopustnih mej. Mi se borimo zoper zmote z močjo stvarnega prepričevanja in dokazovanja. Surovosti se izogibljemo, dokler nas eventualno ne prisilijo do njih — drugi.

Ako je treba, mi lahko ustrezno in radi ustrežemo od več strani izraženi želji, da pustimo naše komuniste (oziroma njihove voditelje) v miru. Nič ni lažjega kakor to. To se lahko zgodi takoj, za teden dni, za en mesec, za vedno. Seveda pa zahtevamo potem tudi od naših komunistov lojalno postopanje proti nam! Za take bedake nas vendar ne bo smatral nihče, da bi se pustili mi psovati od drugih brez odgovora. Zato imamo vengar svoja glasila!

Komunistični voditelji naj nehajo, kakor rečeno, s svojo prikrito gonjo proti našemu listu, nehajo naj z bojem proti našim konsumnim zadržam z obrekovanji in lažmi i. t. d., pa bo prav. Naj ne terorizirajo delavcev, ampak naj puste vsakemu njegov svobodo, da se politično opredeli kakor se hoče. Potem bo pa takoj mir. Tepsti brez odgovora se pa kakor rečeno ne bomo dali! Če oni nimajo svojega glasila, to vendar ni naša krivda; mi jim nismo ustavili lista, ampak vlada. Razgovarjajo naj se torej o tej zadevi z vlado, zakaj in čemu pa imajo nad 50 poslancev?!

Delavce, ki bero redno naš list, pa prosimo, naj razločujejo med komunističnim delavstvom in med komunističnimi hujskači. Naš boj ne velja toliko prvim, ampak v prvi vrsti drugim. Toda tudi te bomo pustili v miru, dokler nam ne dojdejo poročila, da se oni nam nasproti obnašajo nepravilno. Če bodo pa ti ljudje svoje dosedanje postopanje nadaljevali, vkljub temu, da imamo mi odkrito željo pustiti jih osebno v miru, potem pa trpkih besed, ki utegnajo pasti proti njim, nismo krivi mi. Sedaj pa kakor hočete, morete in smete! Mi smo za mir, smo va tudi za boj, če bo potreben in izzvan.

ob asistenci laških policajev in žandarjev. Poslopje je pogorelo do tla. Umevno je, da laška vlada zvrtača vso krivdo na delavstvo. Samega sebe še nikdar nihče ni dolžil, da je začel kakšen boj!

Mi še nimamo natančnih poročil, kako je pravzaprav ta dogodek potekel. Mislimo pa, da je kalkulirala laška vlada v Trstu tako-le: »Slovenski delavci so se izrekli za pristop h komunistom. Mi jim pa tega ne verjamemo, da so oni pristopili h komunistom iz komunističnega prepričanja, ampak mislimo, da so to storili zato, da bi krili svoje rovarjenje proti Lahom pod komunistično firmo. A tudi če so se odločili slovenski delavci — drugih v Trstu ni mnogo — za pristop h komunistični stranki iz prepričanja, to nič ne dene. Bomo pa zadeli dve ruhi na en mah: Udarili bomo Slovence in udarili bomo komuniste.«

Tako je skoraj gotovo kalkulirala laška vlada in ona je tista, ki nosi polno odgovornost za surovo podivjanost laških nacionalnih junakov.

Citajte, naročajte „NAPREJ“!

Provizorični statut mednarodne delovne skupnosti socialističnih strank.

Ta mesec bo, kakor že poročamo, na Dunaju velika mednarodna konferenca socialističnih strank, ki ima glavni namen sondirati temelj za vzpostavitev ene same enotne močne internacionale. Sklicanje te konference je v Bernu sklenila predkonferenca socialističnih strank ki ne pripadajo drugi niti tretji internacionali. Na tej predkonferenci so bile podane tudi smernice, po katerih naj se v svrhu ustvaritve delovne skupnosti vseh socialističnih strank, urede metode in organizacija razrednega boja. Kot provizorični statut take skupnosti je bernska predkonferenca sprejela ta-le določila:

§ 1. Pod imenom »Mednarodna delovna skupnost socialističnih strank« je razumeti združitev takih socialističnih strank, ki udeležujejo načela revolucionarnega socializma streme za tem, da si proletarijat potom razrednega boja izvoje politično moč. Delovna skupnost soc. strank ni nikaka ves revolucionarni proletarijat obsegajoča internacionala, temveč je le sredstvo, da se taka internacionala ustvari.

§ 2. Člani delovne skupnosti morejo biti vse socialistične stran-

ke, ki ne pripadajo ne drugi ne komunistični internacionali, ta statut priznajo zase kot obvezen in sicer izpolnijo sklepe dunajske konference.

§ 3. Delovna skupnost ima nalogo, stopiti v stik z drugimi mednarodnimi proletarskimi organizacijami, da skupno z njimi napravi načrt, da uresniči ves revolucionarni proletarijat vseh dežel obsegajočo internacionalo in ustvari eno mednarodno proletarsko fronto proti kapitalizmu.

§ 4. Z izvedbo nje sklepov pooblasti delovna skupnost komisijo, katero voli najprej dunajska konferenca, ki začrta tudi krog delovanja te komisije.

§ 5. V pokritje stroškov prispevajo člani delovne skupnosti po svojih finančnih močeh, plačajo pa vendar najmanjši prispevek, ki ga določi splošna konferenca.

§ 6. Sklepi delovne skupnosti so za vse nje člane obvezni, zlasti se obvežejo delovni skupnosti pripadajoče stranke, da posamezno ne bodo vodile nikakršnih pogajanj o združevanju z drugimi mednarodnimi organizacijami in da bodo sicer določevali skupno svojo mednarodno politiko.

Modrovanje „Nove Dobe“ za pustni terek in cinkarniško delavstvo.

(Dopis iz Celja.)

Iz posebne simpatije do delavstva, kojega glasove so razni privrženci meščanskih strank brezuspšno lovili ob času volitev v konstituanto, farba danes za pustni terek ta listič bralca, da je delavstvo krivo, posebno njih visoke plače in »cena aprovizacije«, da umira industrijsko podjetje cinkarne. Da se pa pojasni nelastnost teh poročil, dovoljumo si podati naslednjo izjavo:

Plače delavstva z doplačilom pri aprovizaciji vred znašajo dnevno povprečno pri delavcu s petčlansko družino dnevno 85 K do 100 K. Oziroma se na to, ker je že pred vojno bilo delavstvo cinkarne za naporno delo, zdravju škodljivo delo nekaj boljše plačano, kot v privatnih podjetjih, ni isto niti pri navedenih plačah sorazmerno z predvojnimi časov plačano, bi bilo dopisniku priporočiti, da bi se prej poučil o pravih vzrokih nazadovanja tega državnega podjetja.

Pred vojno je podjetje procvitalo, letni čisti dobiček je bil dobrodošel državi. Vodili so pa tudi strokovnjaki podjetja.

Prvi udarec h krizi je zadala v času vojne dunajska vlada s tem, da je združila s plodonosnim podjetjem premogovniče v Velenju in Zabukovci ter vsled nesrečnih investicij in renoviranj obremenila cinkarno. Drugi udarec h krizi je bil prizadevan vsled odpada Rabeljina — dobavališča cinkaste rude — k Italiji.

Nadalje je katastrofalno vplivala pretirana carina na izvoz izdelkov, visoki železniški tarifi, nakup raznih surovin v inozemstvu itd. Mimogrede bodi omenjeno, da je tudi nastavljanje nestrokovnjakov zelo vplivalo na nazadovanje podjetja. Razni gospodje, katerim je procvit državnega zaklada deveta briga, pač pa na udobno rajanje deloma na državne stroške prva skrb, ki so zasedli višja mesta kot samoobsebi umevno

njim pripadajoča državna korita, so k nazadovanju precej pripomogli.

Aprovizacija in premog, katerega so dobavljali delavcem po znižani ceni, se je delavstvu pri plačah upošteval, pri gospodih uradnikih je bilo pa tako dobavljanje protizakonito. Vrhutega se ni niti tu upoštevala resnična teža dobavljenega blaga. Nasproti — sabotaža, neopravičeno prejemanje itd., je bila do časa ustavitve obrata na dnevnem redu. Kje je komisija, ki bi vse to preiskala?

Če navajamo, da je imel »dragega« delavca cinkarne za izvrševanje domačega dela gospod uradnik na razpologo, da se je mimogrede uradnika kakor navidec za par delovnih ur obremenilo, da je posamezniku bilo treba kar po 40 zabojev za preselitev na račun podjetja izgotoviti, da so po pomoči uradniki cinkarniške zastave, rolete itd. s seboj odnesli, da so nadziralci delavstva v času delavne službe študirali diletantске vloge itd., da se je na račun cinkarne tuje avtomobile popravljalo, da so se gospodje z izgovorom »po službenih opravkih« na račun cinkarne vozili na obisk svojcev v Čehoslovaško, drugi zopet so se vozili po Jugoslaviji revidirati sekvesture, potem upravičeno lahko trdi delavstvo, da je krivda nazadovanja obrata ne v delavskih plačah in aprovizaciji, ampak kje drugje.

Tarnanje, češ, vodstvo in pazništvo se ne upošteva, delavstvo je izgubilo ves »repekt«, to je istina. Seveda bi bilo dobro preiskati zadevo, zakaj je tako? Delavec, ki mora biti protipostavno uslužen, ki mora donášati, če zakolje prašička, kolone in razno drugo, tisti nima več takega spoštovanja, ker uvideva v dejanju podkupovanje... Donašanje mleka, prizori pijanij gospodov, ki se vračajo v jutranjih urah s pojedini vojnih dobičkarjev graščakov, vse to ne more utrditi ugleda predpo-

stavljenih pri delavstvu. Še manj pa, če kak gospod odzame za najbolj revno paro rezervirane čevlje iz ubožne akcije, vedite gosp Be...., to je vnebovpijoče.

Pri uradni komisiji se bo pa v celoti še nadalje razjasnil ves položaj kakor obstoja; ne da bi vplivalo črno oko višjega gospoda na razjasnjenju razmer. Šušteršič je zmznil v Jugoslaviji, a tudi slava njegovega ljubljénka protežiranca pri imenovanju realnim ravnateljem boče ovenela.

Če rabi »Nova doba« še kaj več pojasnila, jim rade volje služimo...

Politične vesti.

† Čudne reči so to, čudne... Pri hišni preiskavi osrednje zveze mlado-komunistov v Parizu so razkrili obširno korespondenco z berlinsko centralo sovjetske vlade. — Taka »odkritja« nam javljajo Francozje vsak dan. Kaj pravite, zakaj? Ta mora imeti res kisle možgane, kdor tega ne razume!

† O demokratih in njihovi sodarji kulturno akcijski metodi je mariborsko glasilo naše stranke »Volkstimme« napisalo tele pomembne besede: »Vselej, kadar se naši liberalci povzpno do moči, pozabljajo na to, da so bili večeraj še zelo slabi in da je njihova oblast le vprašanje časa. Ko pridejo do moči, začno »velikopotezno« reformirati, misleč, da za večne čase trdno sede v sedlu. Sedaj dele udarce na levo in desno. Zoper socialiste so takoj preskrbeli zoperštrajkovne naredbe, zagajati so se začeli v osemurni delavnik in s svojimi novimi stanovanjskimi naredbami povzročalo velike zmošnjave. Skratka: obdelujejo in dotikajo se vseh socialno političnih institucij in pridobitev, ki si jih je delavstvo v težkem boju že pridobilo, vse to pač zato, ker se v tem trenutku čutijo gospodarje. Tudi klerikalcem dele svoje »sladkarije«. Klerikalci so favorizirali svoje orlovске zveze in svoje gospodarske organizacije, liberalci pa favorizirajo sedaj svoje lentanovce. Klerikalci so smatrali šolstvo za svoj monopol in so s slastjo jahali na njem. Liberalci jih skušajo sedaj v tem oziru posnemati. Toda klerikalizem je pri nas še vedno močnejši, kakor so pa gospodje liberalci in brani se na svoj način: bojuje se za svojo — kulturo. Kulturnobojni članki so že danes na dnevnem rodu v klerikalnih listih. Teza boja seveda nikakor ne lentanov tragično niti v tem, niti v kakem drugem oziru, vendar pa je treba reči, da liberalci udarjajo na strune, ki bi se utegnile pod gotovimi pogoji, dani tem za razvoj celoga boja, izglasit v nepriljetne tone. Liberalci božejo konfesionalnega verskega boja. V tem sicer niso prav nič originalni in hočejo le kopirati Čeha, čeprav bi morali vodeti, da so konfesionalni boji postali pravzaprav že tradicija Čehov. Demokrati propagirajo sedaj prestop v pravoslavno vero. Če ima so kak smisel, res ne vemo, kajti naše slovensko ljudstvo potrebuje vse drugih stvari, kakor pa je kaka takale pregrupačija bogov. Drugo vprašanje pa je seveda, če so liberalci zmožni, da izvojujejo tak boji in kulturni boji, ki bi se izrpal v kakem konfesionalnem boju, bi bil za slovensko ljudstvo fatalen. Najbolj fatalen pa bi bil za demokrate, ker bi jih dovedel do tega, da bi verjeli na to, na kar že itak verjamejo, na »višje sile«.

† Voltive v Belgradu. Minister notranjih zadev je končno sklenil, da se vsakokor izvrše občinske volitve v Belgradu dne 6. marca 1921.

† Za narodov blagor. »Beogradski dnevnik« piše pod naslovom: »Quo vadis Belgrada gazibo po blatu, v tem in so brez vode, se strankarske skupine še vedno bore za svoje osebne interese v občini in ne za dobro svojih volilcev. Borba med strankami je prešla v borbo v strankah samih med starini in mladini, med birokrati in

idealisti. Demokrati so predlagali za svoje-ga kandidata za podpredsednika občine g. B. Pajevića, inženirja in pripadnika bankokratske struje, eksponenta demokratiških bankirjev. Vidi se, da je bilo demokratom mnogo na tem, da v prihodnje vse občinske posle prevzamejo njihove banke. To početje je vsekakor obsojati, ker je čas bulev v občini jugoslovanske prestolnice minul in jo je sedaj treba popraviti in osepšati, češar gotovo ne bodo storili bankokrati, nego idealni in mladi delavci. G. Pajević je nemogoč tembolj, ker si je v Francoski v železniškem ravnateljstvu R. O. nakopal urziško vseh naših delavcev in ostalih beguncev. Ta korak bankokratije morajo v prvi vrsti obsoditi demokrati volici, ker je naperjen proti njim.

† Pogreb starega revolucionarja Krapotkina. Krapotkinovo truplo so s posebnim vlakom prepeljali v Moskvo in ga položili na mrtvaški oder v tamošnjem poslopju strokovnih organizacij. Pogreb se vrši 10. t. m.

† Francoske strok. organizacije proti III. internacionali. Splošna

zveza strokovnih organizacij je sklenila na predlog vodstva zveze s 83 proti 31 glasovom, da se izključijo iz zveze organizacije, ki se priklonijo komunizmu. Komunistična manjšina je vložila protest in zahtevala, naj se zadeva odloči na kongresu socialistov, ki je predviden v Lilleju. Kljub temu pa je zveza na svojem zborovanju sprejela predlog, da se komunisti izključijo iz zveze.

† Sovjetski zastopnik v Italiji. Za ruskega zastopnika v Italiji je imenovan prejšnji zastopnik na Švedskem, Gorovskij. Italijanska vlada mu je že izdala agreement.

† Kongres socialistične omladine. »Arbeiter-Zeitung« poroča, da sklicuje predsedstvo mladinske zveze socialistične stranke v Avstriji v sporazumu s socialističnim mladinskim odborom v Ženevi in Franciji ter drugimi socialističnimi mladinskimi zvezami za 26. februar mednarodno konferenco socialističnih mladinskih organizacij na Dunaju.

Škofijski ordinarijat se je spomnil rokodelskih vajencev.

S seje šolskega odbora obrtnih nadaljevalnih šol v Ljubljani dne 14. januarja 1921 se poroča:

Glavna točka na tej seji je bila uvedba verouka kot obvezni predmet na ljubljanskih obrtnih nadaljevalnih šolah. Škofijski ordinarijat je zaprosil šolski odbor za omenjeno uvedbo. Vsak oddelek naj bi imel na teden eno uro krščanskega nauka. Veroučne ure naj bi se tako razvrstile, da bi en veroučitelj lahko učil zaporedoma po dve ali tri ure. Po potrebi naj bi se dovolila raba električne luči. Veroučne ure naj bi se nagradile tako, kakor druge učne ure. Pred poukom in po pouku naj se uvede molitev. Uvedba verouka v predlaganem obsegu bi veljala za dobo od 1. januarja do 30. aprila 1921 9920 K, ako računamo, da bi država prispevala k pokritju teh stroškov v istem razmerju kot za

druge predmete, bi znašala ta podpora 3.306.66 K.

Škofijski ordinarijat je takoj izvoljal, da so po šestih letih obrtno-nadaljevalne šole zopet odprte, vendar pa ni, da so bile šest let zaprti in tudi ni ganil mezinca za to, da bi se odprle, dasi je občinski svetnik sodrug Mihevc in drugi soc. občinski svetnik v ljubljanskem občinskem svetu večkrat predlagal in pozival g. župana, da naj se te šole odpro.

Mi nimamo nič proti verouku, pač pa smo odločno proti temu, da bi se še tisti kratek čas, ko so vajenci v šoli, trtili s takimi obveznimi predmeti, namesto da bi se več počevali važni, praktični predmeti, ki jih bo mladina krvavo rabila v svojem življenju. Pouk iz verstva bodi svoboden, prostovoljen in v prvi vrsti v cerkvi!

Kulturni vestnik.

REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠČA V LJUBLJANI.

Drama.
Sobota: Školjka, A.
Nedelja: Miss Hobbs. Izven.
Ponedeljek: Miss Hobbs.
Opera.
Sobota: Tosca, E.
Nedelja: Fra Diavolo. Izven.
Ponedeljek: Koncert Josipa Rjivca in Cirila Ličarja. Izven.

Marjetno gledališče igra v nedeljo 13. t. m. ob 3 in 5 in pol popoldne romantično bajko v treh dejanjih od Berandora v prevodu dr. Ivana Laha »Zakleti kralj« in Poočijovo onodnejanko »Gaspereček slikar«.

Zaradi obolotosti gospe Marieve se predstava »Madame Sans Gene« v ponedeljek 14. t. m. ne more vršiti. Ta večer se vrizori veseloigra »Miss Hobbs« za isti abonement.

Svotovano turneelo napravijo naši umetniki Josip Rjavec, Ciril Ličar in prof. Rajzer. Prepotovali bodo Češko, Švedsko, Norveško, Holandijo, Dansko, Anglijo in Ameriko. Postovilni koncert 5. t. m. v Beogradu je krasno uspel, istotako 10. t. m. v Zagrebu. Kakor kaže zanimanje v predprodaji, je pričakovati, da bo ljubljansko občinstvo napolnilo v ponedeljek 14. t. m. operno gledališče. Turneja je očidelnega značaja ter ima namen, propagirati za jugoslovansko umetnost ter povzdigniti v inozemstvu ugled Jugoslavije na kulturnem polju, kar se bo priznanim umetnikom gotovo posrečilo. Rjavec bo nastopal tudi v

svojih najboljših opernih ulogah v Narodnem divadlu v Pragi, Brnu, Stockholm, Kopenhaganu, Amsterdamu itd. Celj sporred je popolnoma jugoslovanski oziroma slovenski.

»Ljubljanski Zvon.« Izšla je prva letošnja številka Ljubljanskega Zvona z zelo bogato vsebino in sicer: J. Samec: Ob Adriji. — I. Šolih Zgodbe o nekaterih krščanskih in nekrščanskih čednostih. — D. D.: Iz megle v luč. — Dr. Ivan Prijatelj: Duševni profili naših preporoditeljev. — A. Gradnik: Kako te čakam. — I. Zorec: Njena pot. — M. Jarc: Poletje. — Soph: kles: Kralj Oldipus. Preložil A. Sovro. M. Jarc: O novejši srbohrvaški liriki. — A. Gradnik: Oslavje. — V. Mazl: Prepovedana pot. — G. Striška: Kozmopolitčna. — L. Kuhar: Borba. — A. Gradnik: Noč v Medani. — M. Kmetova: Meditacija. — Pastuškin: Tvoje oči. — Književna poročila. — Kronika. — Nove knjige. — Posebno opozorjamo na dr. Iv. Prijatelja razpravo, ki jo bo objavil celo leto. Naslovno stran je izdelal akademski slikar G. Vavpotič. Na ročnina znaša za celo leto 180 K, posamezna številka obsega 64 strani in velja 18 K.

»Zenit«, interakcionalna revija za umetnost in kulturo. Urejuje Ljubomir Mitič v Zagrebu, Hatzova ulica 9. Celetno 30 dinarjev, posamezna številka 3 din. — Vsakomur bi tega lista, svoje vrste edinega v Jugoslaviji, ne mogli pripočeti. Le resnična duševna inteligenca, tista, ki pozna psiko modernega človeštva v vseh njenih razveditih, ki obsega obzorja preko domačega zaplanknosti, bo imela — in tem večje — užitek pri branju Mitičeve eksperimentalistične revije. List prinaša proizvode inostranih umetnikov v originalu.

LISTEK.

Branislav Nušič: Rejenček.

Preložil Cvetko Golar.

(Dalie.)

»Gospod pop, sprejme li cerkev tega otroka v svoje varstvo ali ne?«

In pop Pera dobi naenkrat izgubljeni govorniški dar nazaj, ko vidi takšno županovo hrabrost.

»Sveta cerkev sprejme vsakogar v svoje varstvo; ona nikogar ne odbija in odtujuje.«

»Ako je tako,« pristavi župan, »potem je moja dolžnost, da krstim to sirote.«

Komu se je zdelo lepo, kar je župan storil, a mnogi so se nasmešili in se začeli suvati.

Vseeno, krst se je začel. Otrok je dobil lepo ime Milič, a v rubriko: Kdo so mu roditelji, je pop zapisal veliki N.

Peta glava, v kateri se zgodi nekaj, česar se čitatelji niso nadejali, in česar se ni nadejal niti odbor Prelepniške občine.

V tej povesti dozdej še ni nastopil občinski birič Sreja, ne zato, kot bi ne imel navade nastopati, temveč enostavno zato ne, ker pisatelju vse do tega poglavja ni bil potreben. Drugače ima Sreja to lepo navado, da nastopi povabljen ali nepovabljen pri večerjeh in slavnostnih obedih.

Ta Sreja torej se spusti nekega lepega božjega četrika brez sape po onem brdu navzdol, pod katerim je stal Joykov mlin in ves zasoplen komaj pridvi do občinske hiše, plane v uradno izbo, prevrne medpotoma skledo z vodo, stopi pisarju na nogo, pa zakriči, kot da je kdo njemu stopil na kurje oko.

Župan se vznemiri, podpisaval je ravno neki akt že pol ure in je bil že skoraj pri kraju, samo klikuje nad č je še manjkalo. V tej zmed

pa je mesto znaka izkopal s persom celo brazdo na papirju.

Pisar pa zgrabi vse akte neke tožbe in jih vrže na tla, kar je storil samo takrat, kadar je bil hudo jezen na koga. Ali v tem slučaju se je hitro zopet pomiril in začel pobirati razkropljene akte, župan pa skoči na nogo in zavpije nad Srejo: »Kaj ti je, brate, zakaj rjoveš?« »Popihala jo je!« izusti Sreja. »Kdo pa?« »Ona!«

Ko župan vidi, da se Srejina naglica ne tiče nikakšne komisije, ki bi prišla, da pregleda račune o pobranih davkih, zadobi moč in hrabrost, in začne odločno, kot se spodobi za njegov položaj: »Torej, kdo jo je popihal?« »Ona, Anica,« pravi Sreja. »I, pa dobro,« doda pisar ravnodušno; »naj gre! Prav je storila; — srečno pot!«

»Torej je šla,« pristavi župan, in lica se mu razvedre. »Šla je,« nadaljuje Sreja, »samo otroka je pustila.«

Županu se zatemni obraz:

»I, kakšnega otroka, ali tistega svojega?«

»Pa seveda!«

»To pomeni torej, da ni šla skupaj z otrokom — «

»To pomeni, da je Anica ušla, otroka pa je pustila občini na vratu,« doda pisar kratko.

»Da, tako je,« potrdi polglasno župan in utihne; globoko se zamisli in začne griziti oni akt, ki ga je malo prej podpisal.

Župan molči, a molči tudi pisar, a Sreja pogleda zdaj enega, zdaj drugega in vpraša:

»Kaj pa zdaj?«

Župan se dela, kot bi ne slišal, kar ga Sreja vpraša, ker to vprašanje: Kaj pa zdaj? si je že sam nekočlikokrat zastavil.

Sreja zopet vpraša:

»Kaj bo pa zdaj?«

Župan ga zopet ne sliši, temveč vpraša sam:

»Pa kdaj jo je pobrisala?«

»Pravijo, da nocoj!«

»To ji je moral nekdo svetovati,« doda pisar.

»Tako bo, da; nek vrag ji je svetoval. He, ti Sreja, pojdi za trenotek ven; s tajnikom imava nekaj med seboj pogovoriti!«

Ko sta ostala sama, spusti župan prijateljski roko na ramo pisarju in začne s sladkim glasom:

»No, tajičke, pogovoriva se brat-ski in prijateljski.«

»Pa o čem bi se pogovorila?«

»Pa tako, da se pogovarjava.«

»Stvar je jasna, in nimava o čem se pogovarjati,« veli pisar.

»Pa to vidim sam, da je stvar jasna, ali vendar razmišljuj malo o tem, tajičke!«

»Dobro,« pojdi ti na lice mesta, da vidiš kako in kaj; morda se medtem česa spomnim.«

Župan se vzdigne, da gre na lice mesta, ali s potoma jo zavije k popu. Pop se odpravlja, da gre izmollit nekakšne molitve, in ko mu podpadlja, njegova žena, išče vse popotrebno. sedi sam na vrtu in je led-

Dnevna kronika.

Kaj je s poročilom zdravstvene komisije za Trbovlje? Pred okroglo 14 dnevi se je mudila v Trbovljah posebna komisija, da pregleda delavska stanovanja. Ta komisija je menda že zdavnaj izdelala svoje poročilo — vsja stvar vendar ni mogla biti tako težka, ker povedati resnico za gg. komisarja vendar ni bila nobena težava? Ker pa smatramo, da ima javnost, na katere stroške se je komisija peljala v Trbovlje tudi pravico nekoliko izvedeti o »skrivnostih« rudarskih stanovanj in trboveljske družbe, zato prosimo prizadete oblasti, da javnosti vendar že enkrat povedo, kakšna so rudarska stanovanja! Ako pa oblasti tega ne marajo povedati, kar jim je povedala komisija, bomo to morali storiti pač mi sami in to bo zlo! Upamo, da ta opanin ne bo zastoj!

»Slov. Narod« naj dokaže! V današnjem »Slov. Narod« trdi člankar J. L., da znašajo povprečne delavske plače 100 K na dan in se dalje pritožuje, da zasluži uradnik IX. činovnega razreda komaj polovico tega zneska. Na to trditve pojasnimo, da znašajo povprečne delavske plače v industriji okoli 50 K na dan, iz izjema pa več. Nimamo nič proti temu, če se uradniki potegujejo za plače, ki jih potrebujejo za svojo existenco, trdimo celo, da so preveč mlačni v svojih zahtevah. Prav pa nam ne more biti, da kdo pretirava in ustvarja krivo javno mnenje, ki more delavstvu škodovati, ker že danes vsa buržvazija tako rada trdi, da je delavstvo požrešno. Sklicujte se na svojo existenco pri zahtevah, ne pa na trditve, ki niso resnične!

Težke skrbi našega poslanstva v Švic. Zenevske dame so priredile v hotelu »Metropole« matinejo in veliko večerno zabavo na korist trepetnim ruskim beguncem, in sicer pod pokroviteljstvom našega poslanika dr. Jovanoviča. Zabava je bila številno obiskana ter je prinesla lep dobiček. — To veljavno vest se javlja strmečemu svetu uradno! Mi nimamo nič proti temu, če se zbira denar za reveže. Ker pa vemo, da je med temi ruskimi »begunci« veliko mnogo težkih milijonarjev, mislimo, da bi bilo v prvi vrsti dolžnost le teh, da skrbje za svoje reveže. Naša država ima svojih brezposelnih in revežev več kot preveč!

Rekrute, ki so vpoklicani na 13. februarja 1921 v vojaško službovanje, opozarja vojaška oblast, da se v svojem lastnem interesu strogo in natančno drže navodil pri vpoklicu. Vse rekrute brez izjeme sme le župan ali njegov namestnik odnosno od župana zato določeni uradnik dne 13. februarja 1921 dopoldne privedi na dotično polkovno okrožno komando. Vsak rekrut, ki se temu ne bo pokoraval, ampak pride sam, še le popoldne ali pa pozneje, bo kaznovan s 25 dnevni zaporom, služiti bo moral izven Slovenije in v doglednem času sploh ne more računati na kak dopust. Naj prizadeti to uvažujejo, da se izognejo tem strogim kaznim.

Obvezni polletni tečaj na državni podkovski šoli v Ljubljani se prične dne 1. aprila 1921. Za vstop v tečaj je vložiti pri vstopu državne podkovske šole v Ljubljani do dne 5. marca 1921 prošnjo ter li priložiti: 1. rojstni in krstni list; 2. domovinski list; 3. zadnje šolsko izpričevalo; 4. učno izpričevalo; 5. ubožni list; 6. npravstveno izpričevalo. Pouk v podkovski šoli je brez plačen. Učenci dobivajo redno državno podporo ter imajo prosto stanovanje v zavodu; skrbeti pa morajo sami za hrano in potrebne učne knjige. Poleg podkovstva se poučuje ogledovanje klavne živine in mesa.

G. Milan Skrbinšek, naš največji gledališki igralec, slavi danes 10 letnico

vice, pečene na žerjavici. Ko opazi župana, ga pokliče: »Pridi sem, da vidiš, kaj je loj, pravo mleko.« A županu ni bilo do ledvic; sede na stol in začne šepetati s popom. Kaj sta šepetala, že vemo, a kako je bil popu všeč ta razgovor, je najboljši dokaz to, da je poslednji, najslabši košček ostal nedotaknjen v skledi.

Župan pa se je vzdignil in odšel k štacunarju. Lahko si mislite, kako je vse to tudi štacunarja pretreslo; da, neki kmetič je nameril mesto sto gramov riža celo kilo, in je odšla iz trgovine prepričana, da je to dober človek, ker daje dobro mero. Otdod se je napolnil župan na lice mesta. Ore okoli mlina, da spozna in vidi, kako se je vse to primerilo. Od Savke je zvedel, da se je Anka sinoči odpravila, da poseti popovo ženo; a potem se ni več vrnila. Vze-la je s seboj tudi vso obleko.

Ko je Savka to govorila, je zavriščal v nekem kotu nesrečni otrok Milčič; župan ga prezirljivo pogleda, pljune in odide iz mlina ter bavzdol po brdu, ne da bi se ozrl. (Dalje prih.)

svojega umetniškega delovanja. Ob tej priliki bodo dali pod njegovo režijo v mariborskem gledališču Andrejeva »Misel«. V mariborskem, ker se v Ljubljani še nismo povzpeli do — misli...

Pristojbine. Na notico, priobčeno v št. 30. našega lista z dne 8. februarja pod gornjim naslovom med dnevno kroniko, nam je gospod finančni delegat podal pojasnilo, ki ga v naslednjem razdeljemo objavljamo: Kot odstotne pristojbine je smatrati le one, ki se odmerjajo po odstotkih vrednosti prislobinskega predmeta, oziroma vrednosti, ki tvori po zakonu odmernu podlago. Kot lektivne pa samo tiste, ki se odmerjajo po lektivah I. II. in III. pristojbinskega zakona. Vse druge pristojbine so stalne, ne glede na to, ali se plačujejo v enem samem znesku ali pa stopnjama po vrednosti predmeta v različnih stalin zneskih. Med stalne pristojbine spadajo torej osobito tudi vse sodne pristojbine, ki niso v tarifi izrecno označene kot odstotne. Pristojbine postavk 6 A in 30 d tarife sodnih pristojbin so v nižjih stopnjah stalne, v višjih pa odstotne. Lestvice in odstotne pristojbine se plačujejo zdaj brez vsakega poviška, torej v izmeri, ki je veljala predno je zadobil list začasni zakon z dne 4. aprila 1920 Ur. list št. 170. Stalne pristojbine po tarifi postavk 16 d sodnih pristojbin je plačati v 10 kratnem, vse druge stalne pristojbine pa v 4 kratnem iznosu prvotne izmere, ki je veljala, predno je zadobil moč začasni zakon z dne 4. aprila 1920 Ur. list št. 170. Pri tem pa stalna pristojbina po tar. post. 6 A sodnih pristojbin ne sme nikoli presežati zneska 20 K in stalna pristojbina po tar. post. 30 d. sodnih pristojbin nikoli zneska 10 K.

Skupen kmetijski izlet na razstavo v Pragi. Kmetijsko ministrstvo je obvestilo brzojavno z narobno št. 1975—3 od 29. I. t. i. deželno vlado, da se namerava organizirati skupen izlet kmetovalcev cele krajine na veliki semeni v Pragi, ki se bo vršil od 28. febr. do 8. marca t. l. Vsi udeleženci izleta imajo vožnjo za polovično ceno na naših in češkoslovaških železnicah. Za potovanje je vsakemu potrebno najmanj 2400 K. Ker je za naš gospodarski napredek in za razširjenje obzora peodnih posestnikov in podjetnikov praška razstava velike važnosti, priporočamo poverništvo vsem interesentom obisk sejma. Kdor se hoče udeležiti sejma naj prijavi svojo udeležbo najkasneje do 12. t. m. ali drž. vinarški in sadjarski šoli v Mariboru ali drž. kmetijski šoli v St. Juhu od j. ž. ali drž. kmetijski šoli v Novem mestu ali pri kmetijski družbi za Slovenijo v Ljubljani. Pri naznanitvi udeležbe ima vsak udeleženec vplačati znesek 400 K, ki je neobhodno potreben za kritje stroškov.

Uradne ure pri finančni delegaciji: Finančna delegacija v Ljubljani objavlja uradno: Gospod finančni minister je odredil, da se mora v svrhu nemotenega izvrševanja uradnih poslov točno določiti čas, ki je namenjen službenemu občevanju z občinstvom in izven katerega se stranke praviloma ne smejo sprejemati. V smislu te narečbe in spričo nujne potrebe, da pride uradništvo do nemotenega konceptivnega dela, ki se vedno množijo, je predsedstvo delegacije določilo, da se pri tem oblastvu sprejemajo stranke v uradnih zadevah vsak delavnik, in sicer samo med 10. in 12. uri dopoldne. Občinstvo se opozarja na to odredbo s prošnjo, da jo tako v uradnem kot v lastnem interesu natančno upošteva.

Državna posredovalnica za delo. Pri vseh podružnicah »Drž. posredov. za delo« v Ljubljani, Mariboru, Ptujju in Murski Soboti je iskalo v preteklem tednu od 30. januarja do 5. februarja 1921 dela 162 moških in 74 ženskih delavnih moči. Delodajalci so pa iskali 102 moških in 77 ženskih delavnih moči. Posredovan je se je izvršilo 123. V delo se sprejmejo: hlapci, dekleta za polje, vinarji, tesarji, mizarji, pevci zboristi, žagarji, gataristi, plezarji, železostrojarji, kontoritistje s prakso, bol. steznice, služkinje, kuharice, portice, likarice, vzgojiteljice, vajenci, vajenke itd.

Nesreče. Aleš Helena, 75 letna starka, je včeraj dopoldne padla na Zalski cesti in si pri padcu pretresla možgane. Sprejeti so jo v bolnico. — V bolnico so včeraj popoldne pripeljali drvarja Josipa Ulčarja z Bleda, ki je padel v 8 m globok jarek ter si pri tem zlomil dve rebri.

Roparski morilec pobegnil iz zaporov. Iz preiskovalnega zapora okrajnega sodišča v Kranju je 30. jan. t. l. zvečer pobegnil roparski morilec Jože Zupan, čevljar na Hudem pri Trzinu. Iz zaporov je pobegnil skupno z nekimi postopacem Baumgartnerjem. Vsa zasledovanja so bila doslej brezuspešna. Najbrže jo je pobral preko Karavank na Korosko. Zupan je 14. januarja umoril 70 letno vdovo posestnico Jero Fajfar na Hudem in jo zakopal v kleti.

Šumski nadzorniki. V ministrtvu za šume in rube pripravljajo imenovanja šumskih (gozdnihi) nadzornikov po celi državi. — **Javna dražba.** Predmete, ki niso bili razprodani v sredo 9. t. m., postavi mestna aprovizacija na javno dražbo v torek, 15. t. m. ob 9. dopoldne v cerkvi sv. Jozefa na Zrinskih gatah.

KOMISIJA ZA CELJSKO CINKARNO. Prihodnji teden pride v Celje ministralska komisija, da preišče razmere v celjski cinkarni ter končno odloči o nje usodi. Kakor vse kaže, bo ta odločitev ugodna. Merodajni državniki menda vendar začenjajo uvidevati pomen te naše industrije za državo.

Gospodarstvo.

Vzpostavitev rednega prometa med Jesenicami in Področičico. Pričenši s 21. februarjem t. l. se otvori med Jesenicami in Področičico zopet celokupen tovorni in osební promet. Dnevno bodeta redno vozila dva mešana vlaka s prihodom na Jesenice ob 14 h 02 min. in odhodom iz Jesenic 17 h 22 min. Oba vlaka imata zvezo z Celovcem in Beljakom. Vlak iz Področičice ima zvezo na ljubljanski večerni vlak — prihod v Ljubljano ob 19 h 06 min. V nasprotni smeri ima zvezo vlak, ki odhaja iz Ljubljane ob 13 uri 30 min.

Uvoz sladkorja. Gospodarsko-financiini komitet ministrov je v svoji seji dne 13. januarja 1921 odločil, da se odobri svoboden uvoz sladkorja iz inozemstva in svobodna prodaja tako uvoženega inozemskega sladkorja, kakor tudi onega, ki se pridelava v deželi. Za sladkor, ki se ga uvažuje iz inozemstva, se pri uvozu plačuje poleg že obstoječih davčnin za vsakih 100 kg po 200 dinarjev v srebru kot monopolno takso. Za sladkor, ki se pridelava v domačih tovarnah, se plačuje poleg državne trošarine v znesku 200 dinarjev še po 200 dinarjev v srebru za vsakih 100 kg kot monopolno takso. To plačevanje, kakor tudi plačevanje državne trošarine, se izvrši čim preide sladkor v promet. Plačevanje monopolne takse velja od 14. januarja 1921. Izvoz sladkorja iz dežele je prepovedan.

Neodobrena trgovska pogodba med Jugoslavijo in Nemčijo. Ministrski svet v Beogradu je po obsežnih in dolgotrajnih pogajanjih odredel odobritev že zaključenih in do podpisov gotovi začasni trgovski pogodbi, katero so sklepali bivši pomožnik finančnega ministra Popovič ter sekulski načelnik Todorovič na eni in ministrski ravnatelj nemškega zunanjega urada von Stockhamern na drugi strani. — Zakaj je pa potem dr. Kukovec priredil »sijajno večerjo« na čast nemškemu delegatu?

Izvoz romunskega žita je dosegel letos 500.000 t koruze, 500.000 t ovsu in 1 milijon t ječmena. — **Nemčija dovolila izvoz strojev.** Nemška vlada je dovolila svoboden izvoz vseh strojin, avtomobilskih in elektrotehničnih potrebščin, kakor tudi delo strojev, toda samo v zavojih do najvišje teže 25 kg. Sočasno je dovolila Nemčija tudi svoboden uvoz zaklane živine.

Financiini položaj sovjetske Rusije. Po poročilih ruskih listov je sovjetska vlada izdala do sedaj za en biljon rubljev sovjetskih papirnatih novčanec. Zlata zaloga znaša 400 milijonov rubljev, od katere je 325 milijonov rubljev določenih za nakup hrane v inozemstvu.

Film.

Gospod Milan, mlad, eleganten človek, polnih in zdravih dimenzij, vulgerno nazvan »veriznik«, po olicnem poklicu »trgovec brez lokala«, je posecal tajnstveni in skriti »Chat noir« blizu hiše pravice. Ljubil je in karte hazardne igral. Penil se je v razsvetljeni sobani šampanjec, po mizi pa so se kopicili kupci bankovcev. Neko noč je gospod Milan zaigral kar celih 30.000 jugoslovanskih. Gospod Milan je stanoval pri dostojni meščanski dami, ki je imela mlado, lepo in bujno kuharico. Gospod Milan jo je zapejljal in mlada Albinca je kaj kmalu začutila zlobnost verižniškega sveta. Gospodu Milanu je potožila svojo nesrečo, toda Milan, trgovec brez lokala, ji je hladno odvrnil: »Moja dolžnost še ni prišla!« Sedaj si mora mlada Albinca loviti pravice po beli justični palači. »Črni maček« pa dalje igra — — — »Figa.«

Sport.

Sankaške tekme v Bohinju obeta biti izredno zanimiva in obsegajo startne liste že nad 50 prijav. Udeleženci so deloma iz Ljubljane, delom iz ostale Slovenije, dale iz Zagreba, Mostara in Trsta. Konkurencija bo na ta način precej odgovarjala velikim tekam, ki so es vršile pred vojno in pričakujemo, da se občinstvo v kar največji meri udeleži izleta v Bohinj. Legitimacije za polovično vožnjo izdaja jutri do 6 ure zvečer »Sportna zveza«, Ljubljana, Narodni dom.

enejo sankaške tekme v Bohinjski Bistrici mesto ob 10., kakor prvotno določeno še le ob 11., tako da bodo imeli ljubljanski izletniki priliko zasledovati vse tekme tudi v slučaju, ako odidejo iz Ljubljane še le v nedeljo zjutraj in pridejo v Bohinj ob 10. uri 14 min. Ponovno se opozarja na dovoljeno polovično vožnjo ob priliki teh tekem.

Vremensko poročilo iz Bohinja z dne 11. t. m. Toplina ob 7. zjutraj 5° C, barometer se dviga, vreme se polagoma jasni, snega 49 cm (gornja plast 25 cm — pršič!) Smuka, kot sanjec in sankalističe idealno!

Društvene vesti.

Produktivna zadruga čevljarskih mojstrov za Slovenijo v Ljubljani, registrovana zadruga z omejeno zavezo vabi na svoj prvi redni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo, dne 20. t. m. ob 9. uri dopoldne v Narodnem domu v Ljubljani. Dnevni red: 1. poročilo načelstva o poslovnem letu 1920 2. poročilo nadzorstva in potrjenje letnega računa; 3. razdelitev čistega dobička; 4. volitev nadzorstva; 5. stučajnosti. — Ljubljana, dne 10. febr. 1921. Načelstvo. — **Pripomba.** Ako bi na določeno uro sklicani občni zbor ne bil sklepčen, se vrši pol ure pozneje na istem prostoru z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki je sklepčen ob vsaki udeležbi.

Po svetu.

Razprave proti češkoslovaškim komunistom se že vrše. Večina jih je oprosčeni, ostali po dobivalo od 3 do 8 mesecev težke ječe. — **Francosko d'Andrade,** eden velikih portugalskih pesnikov, je umrl te dni v Berlinu. — **Umri** je tudi profesor Kagnup, znameniti norveški pacifist in državnik.

D'Annunzio ne bo miroval. D'Annunzio, ki se nahaja sedaj ob Gardskem jezeru, je poslal svojim prijateljem brzojavko, v kateri pravi, da ne bo več dolgo miroval, temveč započne kmalu z novim podjetjem. — **Škoda** bi bilo, če bi se mslil D'Annunzio zares obseliti na balkon reškega mestnega doma, kakor je bil takrat obljubil, ko se je napravljal na svoj pohod! — **V Veliki Britaniji** je danes nad en in pol milijona nezaposlenih delavcev. — **Nezaposlenih milijonarjev** pa ni toliko v Veliki Britaniji. Tudi slabo se jim ne godi navzlic — nezaposlenosti.

Gradba italijanskih vojnih ladij. Kakor poročajo iz Rima, je italijanski minister za pomorstvo izdelal program za gradbo vojnih ladij. **Gradbe ladij,** ki so se začele še za časa vojne, bodo dovršene. V ladijedelnicih se nahajajo sedaj tri križarke po 3200 ton, 10 rušičev po 800 do 900 ton in več manjših ladij. V najkrajšem času prično z gradbo 8 transportnih ladij po 1800 ton, one tadje za nato s 7000 tonami, 54 podmornikov po 600 ton, 8 manjših križark, 4 rušičev in 8 torpedovk. — **Oficijelna Italija** nadaljuje z izvedbo svojega ideala glede nadvlade v Sredozemskem morju. Če bodo Anglija, Francija in Grška

s tem zadovoljne, bomo kmalu videli. V času, ko zveza narodov pripravlja svetovno razorožitev, gradi Italija svojo veliko vojno mornarico samo z namenom, da bo lahko ogroževala in hlatala sosednjo zemljo, Lep napredek in učinek.

Francoska prebivalška statistika. V prvem polletju 1920 se je rodilo 424.668 otrok, v istem času pa je umrlo 356.727 ljudi. Že dolgo ni bilo v Franciji tako ugodnega razmerja.

Ker je povedal resnico, je bil »Daily Herald«, glasilo angleških bratov, obsojen na 25.000 frankov globe. Imenoval je namreč vladne policiste: agente provokaterje in volhune.

Sinfajnovski list v New Yorku poroča, da so irske pomorske sile (?) unišile angleški podvodnik »K 5«. In kaj pravi angleško uradno poročilo? Pravi: Uradne potizvedbe o potopu podvodnika »K 5« niso mogle določiti vzroka — nesreče! — Bo že kaj resnice v sinfajnovskem poročilu.

Zdravila v Rusiji brezplačna. Izšla je naredba, ki pravi, da se morajo zdravila bolnikom razdeljevati brezplačno.

Ruski učenjaki umirajo lakote. Petrogradski list »Veda in njeni delavci« priobčuje imena ruskih učenjakov, ki so umrli ali od gladi ali od bede v zadnjih mesecih leta 1920. — So to: Prof. V. A. Bernackij (fizik), V. L. Blanki (zoolog), prof. S. A. Vengerov, prof. N. A. Gezechus, N. L. Gekker (fizik), prof. D. J. Dubjavo (astronom), V. A. Modzalevskij (historik), prof. V. V. Polosov (botanik), prof. E. U. Fedorov, prof. P. K. Sternberg in A. A. Sachmatov. »Ako bodo učenjaki še naprej umirali s tako hitrostjo,« pravi list, »be naš kraj kmalu brez vseh učenjakov.« Tu vidimo lakoto, kakšno je sedaj življenje v Rusiji.

Angloži zapuščajo Mezopotamijo. Winston Churchill je ukazal evakuacijo Mezopotamije po angleških četah. Te čete odhajajo v Indijo. — **Torej se godi Anglije** zem na dveh straneh slabo: V Mezopotamiji, kjer njihove čete ginejo v brezplodnih praskah z arabskimi rodovi; in v Indiji, kjer so zaneti izkoriščanci in teptanci plamen revolucije. Konec angleškega svetovnega imperija se bliža hitro.

V Islandiji ni — ledu. Otok Islandija (po naše »dežela ledu«) ima letos tako blago zimo, da je ostala brez ledu. Veliki del prebivalstva, ki se peča s prevažanjem tega naravnega »pridolka« je zaradi tega ostal brez zaslužka.

Zena vladarica. V srodni Indiji, v deželi Bhopal, vlada po tamošnjem običaju kraljica, ki kaže mnogo pedagoškega smisla. Nedavno je naročila iz Švicarske 2000 žepnih ur za svoje podanike, da jih nauči računati s časom. Že pred devetimi leti je napravila podobno naročilo in pravilo, da se je njena metoda izborna obnevala. — Če ni to reklama za švicarske izdelke!

Velika lakota vlada v francoskem Alžiru. V pokrajini Ain-Selaš umirajo kar cele rodline od lakote. Mnogo domačinov uživa drevesno skorjo.

Nekaj za Vas!

<p>Racionelno negovanje lepote. Hečete li obraz in roke racionalno negovati, pege, mozolce odpraviti, hrapavo kožo mladostno in prožno napraviti, uporabljate Fellerjevo pravo Eliza-obrazno in kožo-obvarujočo pomado i veliki porcelanski lonček 15— K. Eliza toaletne umivalne pastilje i škatljica 10/50 K. Pomada za ustnice 2— in 4— K.</p> <p>Ideal vseh mil je Fellerjevo Eliza lilično mlečno milo 19— K. Tekoče lilično mleko 12— in 15— K. Najfinjši Glycerin 6— in 8— K. Vassel in po 3—, 7— in 12— K. Neškodljivi puder za obraz v vrečkah po 5— K. Barvilo rdeče za obraz 10 pisem 20— K.</p> <p>Puder gospe, katere se v to razume je pravi dr. Klugerjev Hega-puder, bel, rosa, velike elegantne škatlje 24— K.</p> <p>Kurja ošesa bredavice, trdo kožo, odpravljata brzo in temeljito Fellerjev turistski obliž »Elsa« v škatljah po 5— K in 7/50 K in Fellerjeva turistska tinktura steklenica 10— K.</p> <p>Finl Parf mi francoski, originalne steklenice 40— K; na tehtnico od 20— K naprej. Sachel (ovitek dišečega praška za perilo) 8— K.</p> <p>Kaj se vsak dan potrebuje? Angleški obliž 2— K. Lysotorm 60— K. Popolni Irrigator najboljši 150— K. Pravi Lysol 30— K. Kalra 3— K. Kufno kroglice 5— K. Arnika 6— K in 30— K. Po smerekovem gozdu dišeči parfem za sobe 35— K. Konjak 80— K. Malinov sok 30— K. Rina železno vino 30— K. Esene za rum 7— in 35— K. Kineški čaj na tehtnico od 3— K naprej.</p> <p>Pri vpražanjih naj se prilože poštno znamke za odgovor.</p>	<p>Prvovrstno naravno negovanje las. Rast las napreduje, kožo na glavi krepča, plešo in prerano osivelostjo preprečuje Fellerjevo pravo Tannokina pomada za rast las, i veliki porcelanski lonček 15— K. Ogrska pomada za brke po 6— in 8— K. Neškodljiva olja za lasa, orehovo olje, mala steklenica 6— K, velika 30— K. Schampon za umivanje las 4— K.</p> <p>Najmočnejše francosko zganje najšiča predvojna roba, manjša steklenica 15— K, velika 35— K. Elsa Kolonska voda v steklenicah 7— in 85— K.</p> <p>Proti potenju tetese deluje zanesljivo Fellerjev Elsa sipalni prašek i škatljica 10/50 K.</p> <p>Kaj je »Elsa Fluid« to zna vsaki 6 dvojnatih ali 2 specialni steklenici 42— K.</p> <p>Za usta in zobal Hega zobni prašek s kislikom, i škatljica 20— K. Dr. Heiderjev zobni prašek i škatljica 6— K. Elsa voda za usta 30— K, zobne krtalice od 20— K naprej.</p> <p>Proti mrčesom kakor muhe, bolhe, stenice, rusi, zanesljivo in temeljito deluje Elsa mrčesni prah, velika škatlja 15— K. Tinktura zoper stenice 30— K. Naphthalin od 2— K naprej.</p> <p>Miši in pedgane! Mišji strup 8— K. Strup zoper podgane 8— K in 10— K.</p> <p>Omet in poštnina se računa posebej, toda najceneje. Cim več se na enkrat naroči, tem manj draže stroški to robo.</p>
--	--

Naročila se adresirajo na:

EVGEN V. FELLER, lekarna,

Stubica donja, Elsatrg 252, Hrvatska.



Pozdrav iz starih časov
je, če od nekoga kot najboljšo priznano in preizkušeno, prava
„Schichtovo milo“
z znamko „Jelen“,



kotero nam prihrani ves trud in vso skrb pri pranju danes tako dragega perila. Milo z
„JELENOM“ dobiva se v poznani, izvrstni kakovosti v naslednjih velikostih:
1/4 kg komadi, 2-delni. 1/2 kg komadi, 4-delni.
Zastopstvo za Slovenijo ima tvrdka J. Globočnik in drug v Ljubljani.

KREDITNI ZAVOD ZA TRGOVINO IN INDUSTRIJO,
LJUBLJANA, Prešernova ulica št. 50, v lastnem poslopiju.
Brzjavni naslov: KREDIT LJUBLJANA. — Telefon št. 40 in 457.

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predumi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe-deposits itd. itd.



ŠTAMPILJE
GRAVEUR
ANT. ČERNE
LJUBLJANA
Dvorini trg 1
Katalog
Cena K 2.—
Naroča se v upravi „NAPREJ“.

Klobuke in slavnike

vseh vrst od preprostih do najfinejših dobite vedno v tovarni za slavnike in klobuke

FRANJO CERAR,

v Slobu, vohla Domžale pri Ljubljani.
V popravilo prevzema tudi vsa tozadevna dela ter preoblikuje po najnovejši modi. V Ljubljani se sprejemajo pri tvrdki Kovacevič in Teršan v Prešernovi ulici 5, kjer so tudi vsi vsorci vedno na razpolago.

Spretna pisarniška moč,

zmožna strojepisja in perfektno slovenskega in srbo-hrvatskega jezika v govoru in pisavi ter deloma nemškega jezika, se sprejme. — Obširne ponudbe pisмено na

„Kolinsko tovarno“ v Ljubljani.

Sprejme se gospodična

za trgovino, zmožna tudi korespondence in začetnica, ki je lahko tudi z dežele.
F. Batiel, Ljubljana, Stari trg 28.

Hiša na lako promet cesti

v Mariboru, z gostilno in trgovino, 5 minut oddaljena od glavnega trga je na prodaj. Vprašanje na Anončni in informačni zavod VEDEZ, Maribor, Slovenska ulica 6.

Splošna ključavničarska in mehanična delavnica

se je otvorila.
Sprejema splošna popravila pisalnih in šivalnih strojev, kontrolnih blegajm itd.
Fr. Lehar & L. Tišler
Jenkova ulica 9.

KAJO DELIČ,
zlatar in draguljar
Ljubljana Biljarjeva ul. 4
priporoča svojo
zlatarsko in draguljarsko delavnico

za nova dela in popravila vsake vrste, kakor tudi za pozlatovanje in posrebovanje. V zalogi ima zlatnine in srebrnine, poročne prstane po vseh uzoreh in merah, uhane i. t. d. Kupuje tudi zlato in srebro ter plačuje po najvišjih cenah, ali pa izmenjava za novo blago.

Gradbeno podjetje ing. Dukič,
Ljubljana, Resljeva cesta 9.
se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Kdor si želi nabaviti pristnega in znanega

haložana

naj se blagovoli poslužiti tvrdke: Prva haloška trgovina z vinom Ante Korenjak in drug pri Sv. Barbari v Haložah.

Sprejme se

mizar

za izdelovanje zabojev in razna mizararska dela

pri Kolinski tovarni v Ljubljani.

Eriavec & Turk,

trgovina z železnino pri „Zlati lopati“ preje Hammersmidt, Ljubljana, Valvazorjev trg št. 7, nasproti Križanske cerkve.



Naznanjam slavnemu občinstvu otvoritev
nove lekarne — v Ljubljani. —
Mr. ph. Anton Ustar.

COSULICH-LINE TRST-AMERIKA
NEW-YORK - BUENOS-AYRES - RIO DE JANEIRO - SANTOS - MONTEVIDEO.

Brezplačna pojasnila in prodaja vozniških listov za potnike iz Slovenije edinole pri

Simon Kmetec, Ljubljana,
Kolodvorska ulica št. 26.

Glavno zastopstvo za:

UNDERWOOD pisalni stroj
OPALOGRAPH razmnoževalni aparat
ima tvrdka

THE REX Co., Ljubljana
Selenburgova ul. 7/1. in Gradišče 10.

Moderno urejena popravilnica za vse pisarniške stroje.

Zopet

ogromno pošiljatev manufakture neravnost iz inozemstva je prejela tvrdka R. Stermecki v Celju, in sicer volne, cevirje, tiskanine, etamina, batista za ženske obleke, sukna kamgarna in hlačevine za moške obleke, belega in pisanega platna za perilo, klota, cvilha, robcev, svile in še mnogo raznega drugega blaga, katero se prodaja, zaradi nakupa v velikanskim množinah po zudovito nizkih cenah. Raznatega, vedno velika zaloga lastnega izdelka srajc, predpasnikov, bluz, kril, ženskih, moških in otroških oblek, po zelo nizkih cenah. Cevirji, ženski, moški in otroški vedno v velikanski zbir, pristno ročno delo od lastnih cevirjarjev.

Ilustrovani cenik zastoj! Na debelo samo v 1. nadstropju
VELETRGOVINA R. STRMECKI CELJE ST. 814, Slovenija.
Razpošiljalna

Peči, štedilnike,

kuhinjske potrebščine, železno pohištvo okove za pohištvo in gradbe, orodje ter vsakovrstno drugo železninsko blago nudi po solidnih cenah na drobno in debelo trgovina z železnino

BREZNIK & FRISCH v Ljubljani,
Cankarjevo nabrežje št. 1.

„Pošljite naročnino!“

Imam na zalogi več sto hektolitrov izbornega
rdečega dolenica
leta 1920 po K 19 za 1 liter.
Milko Jesih
veletrgovina vina, Rudnik - Ljubljana.

RUDOLF PEVEC
trgovec v Mozirju
naznanjam, da sem otvoril svojo podružnico v Beški v Sremu v bližini Beograda in Novega sada ter bom mogel najkulantneje ter po najnižji dnevni ceni postreči vso Slovenijo s pšenico, koruzo, ječmenom, ovsom, vsakovrstno moko, slanino, mastjo svinjani, s karlovičkim in banatskim vinom. Naročila naj se pošiljajo naravnost na tvrdko Rudolf Pevec v Beški v Sremu. — Brzjavni: Pevec Beška - Srem.
Nakupoval bom direktno od kmetov ter bom mogel konkurirati z vsako drugo tvrdko. Obenem se bodo tamkaj prodajale deske, les in drogi. Slovencem se bodo brezplačno dajalo eventualne informacije.
Za mnogobrojna naročila se priporoča
Rudolf Pevec.

Kje kupim dober in fin
Gramofon,
plošče, igle, posamezne dele?
Kje se popravljajo gramofoni?
Edino v največji tovarniški zalogi gramofonov in godbenih avtomatov
A. RASBERGER,
Ljubljana — Sodna ulica št. 5. (poleg dež. sodišča.)
Mehanična delavnica za popravo vseh vrst gramofonov in godbenih avtomatov. — Izvršuje vse dela precizne mehanike.

Kdor hoče imeti res s pristnim blagom preplečkano hišo, pohištvo in lakiranje vozniških koles v peči, naj se obrne na tvrdko
STONE MALGAJ
Ljubljana stavbeni in pohištveni pleskar in ličar Ljubljana
Kolodvorska ulica št. 6

Prvovrstna sveža slanina (špeh)
po 44 do 46 kron za kg
se dobi samo na
Predevičevi, Smoljanovi in Krašovčevi
stojnici v Solskem drevoredu.

Ljubljanska kreditna banka
— Brzjavni naslov: Banka. — v Ljubljani. — Telefon št. 261 in 413. —
Podružnice: V Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah, Ptuj in Brežicah.

Delniška glavica K 50,000.000.
Rezerve okroglo K 45,000.000.—
Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.

Prodaja srečk razredne loterije.
Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, finančna ararične dobave in dovoljuje vsakovrstne kredite.